

做中国企业的思想者

企业家日报 中国酒

Chinese drinks weekly 周刊

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 4 版 第 105 期 总第 11073 期 四川省社会科学院主管主办 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2024 年 4 月 27 日 星期六 甲辰年 三月十九



仁怀市酒协率专家团队考察贵州中心酿酒集团

日前,由仁怀市酒协会副秘书长张小波带队,与酱香酒产业发展战略顾问、酿造高级工程师曹大明,原怀酒厂副厂长、工程师、中国酱香酒酿酒大师曾益佐,原茅台酒厂车间主任罗远珊,国家白酒评酒委员、国家一级品酒师胡永才,国家一级品酒师、贵州省白酒评委吴林组成专家团队亲赴贵州中心酿酒集团中心酒庄参观考察,并由中心酒庄厂长丁杰,贵州中心酿酒集团销售总经理周忻晨负责接待并出席会议。

在中心酒庄厂长丁杰以及贵州中心酿酒集团销售总经理周忻晨的陪同下,专家团队一行实地参观考察了中心酒庄制酒车间、包装车间、基酒酒库等地,并详细介绍了贵州中心酿酒集团的历史沿革、现状以及未来的发展规划。在制酒车间,专家团队通过洽谈看高粱原料的品质,切身感受堆积发酵中的酒醅温度,对酒粮的选择与处理过程细致了解。

正值谷雨时节气前后,贵州中心酿酒集团在酱酒的酿造中正处于黄金轮次取酒,在此重要节点,专家团队对黄金轮次的酱酒品质进行了深入的品鉴。对贵州中心酿酒集团的酒质做出了高度评价和肯定,充分认可其遵循传统 12987 大曲坤沙酿造技艺方面的坚持以及在维护与发扬酱酒酿造技艺方面所做出的不懈努力,始终如一地用好粮酿好酒,以陶坛年窖藏,蕴含着酿酒匠人们的匠心和专注,诉说着对酱酒未来的无限可能。

参观考察完毕后,专家团队在会议上对贵州中心酿酒集团提出诸多宝贵建议,双方围绕如何进一步提升制酒工艺的精细化、规范化和智能化,从原料选择、发酵工艺、存储条件等方面进行了深入的探讨,并在保证传统手工酿酒工艺完整性的基础上,尝试应用更多科学技术和数据分析,以增强制酒过程的可控性和稳定性。在质量上推崇创新升级,吸收新理念、新技术,使产品质量与时俱进,满足市场需求和消费者的期待。而在运营体系方面,通过酱香白酒打造具有文化价值的品牌特色,在企业向上发展的同时,也为酱酒文化的延伸与酱酒产区的发展作出贡献。

面临着转型升级的历史性机遇,酱酒行业正站在新的发展十字路口。行业整体加速迈向高质量发展的道路,品质表达成为推动酱酒产业衍生与扩展的关键因素,酱酒产区的发展之路就是白酒产业的未来之路已成为共识。因此,当代酱酒产业的发展建设尤为重要。

贵州中心酿酒集团针对这些宝贵的建议给予了积极的响应。并表示将立足当前行业趋势,认真消化并吸纳专家团队的意见和建议,在精耕工艺基础上进行更细腻的打磨,致力于提升产品的内在品质和市场形象,并力求在运营体系、科技创新等方面持续优化,坚持消费者导向,不断研发和推出符合大众口味、具有时代感的优质酱酒。

(久讯)

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。

举报电话:028-87344621

企业家日报社

责编:杜高孝 版式:黄健
新闻热线:028-87319500
投稿邮箱:cjb490@sina.com



企业家日报微信公众平台
二维码

中国企业家网
二维码

携手新征程 再创新辉煌 迎驾贡酒 2024 年全国经销商大会召开

■ 魏斌

日前,“携手新征程 再创新辉煌”迎驾贡酒 2024 年全国经销商大会在世界美酒特色产区、中国醉美酒乡、大别山门户——霍山县迎驾集团隆重召开。

来自全国各地的千余名迎驾贡酒经销商齐聚安徽霍山,走进“一河两岸四地五镇,迎驾大庄园”,与专家学者、政府领导、迎驾集团领导及媒体代表共同见证,共话发展。会上,迎驾集团也对 2023 年度表现优秀、贡献突出的经销商进行了表彰。

坦诚务实、携手共创,是观礼本次大会的直观感受,实现与经销商的共同成长与发展,也是迎驾的目标所在。正如中国酿酒大师、安徽迎驾集团股份有限公司董事长、党委书记倪永培所说:“心合意同,谋无不成。在探寻高质量发展、发扬生态白酒之美的道路上,唯有携手与共、同心同行,方可酿初心为佳酿,传匠心以流芳。”作为迎驾贡酒全年最为重要的一场活动,迎驾在 2024 年度发展上的重点方向和主要举措,也在本次大会上向社会公布。

酿初心为佳酿 传匠心以流芳

当下,白酒行业发展整体呈现出节奏放缓的特征,缓增长、理性增长成为行业总基调,产业进一步向优势产区、名酒企业、名酒品牌集中。

作为中国生态白酒领军品牌,多年来,迎驾贡酒始终秉承“大自然是最好的酿酒师”“消费者认为健康好喝的酒才是好酒”的理念,高举中国酒业生态大旗,践行“生态酿造”,通过加快转型升级,推动高质量发展,连年实现了营收、利润的双增长。

中国酿酒大师、安徽迎驾集团股份有限公司董事长、党委书记倪永培表示,我们正站在一个新时代的发端,面临着前所未有的发展机遇和挑战。我们需要保持足够的自信,更要清醒地认识到,白酒产业是良性的、长期趋势是坚定向好的。在新的市场环境下,白酒销售有着巨大的潜力和广阔的前景。

对于未来的发展,他提出迎驾要在四个方面发力提升:

一是做好管理提升。按照现代化公司制度的先进理念和实践经验,建立制度、健全组织、优化和规范管理流程,确保公司的高效运转和持续发展,适应市场的发展和变化,在激烈的市场竞争中立于不败之地。

二是抓好团队提升。注重团队的专业技能培养和综合素质提高,重视引入人才,为团队注入新鲜血液,激发团队活力和创新能力。

三是深化市场提升。加速推进信息化建设,深度运用大数据、云计算等技术手段,通过数字化赋能,优化营销策略和提升营销效果;通过对销售数据进行分析和挖掘,更准确地把握市场动态和消费者行为,有效提升市



场占有率和品牌影响力。

四是注重文化提升。持续地围绕迎驾的汉文化、礼仪文化和生态文化,讲好品质故事、生态故事,不断拓展消费场景,推广全新的消费体验,满足多样化的消费需求,以一流的消费体验,让消费者充分感受迎驾的魅力、生态白酒的魅力。

驱动品牌跃升 推动多元发展

2023 年,迎驾坚持文化引领,品牌势能不断向上。举办了一系列深受消费者喜爱的活动,品牌文化内涵不断提升;规范产品管理,升级渠道建设,梳理整合产品结构,烟酒店、宴席、酒店、团购、电商等渠道建设不断升级;凝聚厂商合力,实现合作共赢,坚持大商打造、优商扶持、多商协同、精准服务,千商千万工程稳步推进;推进信息化建设,实现了业务过程的数字化转型,为业务的高质量发展不断赋能。

本次大会上,安徽迎驾酒业销售有限公司总经理杨照兵发布了迎驾贡酒 2024 年营销战略。他表示,2024 年是迎驾贡酒实现跨越发展的关键之年,面对诸多新的机遇和挑战,迎驾集团将通过“一个引领、两个深化、三个赋能、三个强抓”的“1233 工程”,朝着“建设美丽迎驾、智慧迎驾、文化迎驾、幸福迎驾,成就百年品牌”的愿景迈进。

“一个引领”:以文化迎驾战略为引领,提升品牌影响力。紧扣“国人的迎宾酒”“中国生态白酒领军品牌”两大定位,以“一河两岸四地五镇,迎驾大庄园”为载体,将“目标人群请进来,核心产品走出去,迎驾品牌树起来”。

“两个深化”:深化产品序列,重点推进洞 20 以上高端酒销售,抢占以洞 16 为代表的中段价格带销售份额,集中资源打造洞 9、洞 6 等大单品,全面提升安徽本地市场洞藏产品销量,快速突破周边洞藏产品销售,强力打造外圈洞藏样板市场,主动协助经销商解决制约发展的关键问题,扶持其做大做强,构建

厂商命运共同体。

“三个赋能”:强化制度内控,为业务管理赋能;优化人力资源,为经销商服务赋能;深化数字化建设,为智慧营销赋能。

“三个强抓”:强抓网点质量,提升核心终端占比;强抓操作规范,提升业务工作质量;强抓服务质量,提升消费者满意度。

解密生态酿造 激活 C 端市场

近年来,迎驾贡酒坚持厚植“生态”品牌基因,不断完善“生态产区、生态剐水、生态酿造、生态循环、生态洞藏、生态消费”的六大大生态体系,创新中国白酒产区表达,为品牌赋予了生态底色。

江南大学原副校长徐岩教授团队副教授任晓,在主题演讲中解读了迎驾生态酿造与微生物在酿造过程中的作用进行分析,最终破解了迎驾酿好酒的密码——独特的大别山生态是酿造美酒之源,好的宏观生态为微观酿造微生物提供了良好的水源、土壤、气候等环境因素,并提供了优质的微生物种质资源。可以说,“离开大别山就酿不出好品质的迎驾贡酒”。

北京君度卓越咨询有限公司董事长、链一链新零售 CEO 林枫,在会上做了主题为《C 之道——如何通过 C 端激活市场》的演讲。他指出,需求端要通过品牌叙事和故事讲述来吸引消费者,供给端要通过数字化营销和创新案例来提升销售和品牌影响力。迎驾贡酒“醉得慢,醒得快,有点甜”的产品特点,有助于通过社交赋能和文化体验来增强品牌与消费者的联系,以体验式营销提升转化率,最终通过激活 C 端,提升市场竞争力和品牌价值。

此外,大会还对荣获“销售突破奖”“品项贡献奖”“精诚合作奖”“杰出贡献奖”“卓越贡献奖”的优秀经销商进行了表彰。获奖经销商代表分享了自己在市场布局、渠道建设等方面的经验、感受,表明了与迎驾共赢未来的信

心和决心。

稳扎稳打布局 五个维度并举

我们看到,面对跨越发展目标,迎驾贡酒已展现出了全方位的战略布局与稳健的发展策略。

首先,营销战略层面坚持深化文化迎驾的品牌塑造,通过丰富的产品线和精细化的市场定位,不断拓宽消费群体,尤其在春节期间取得了销量飙升的佳绩,充分验证了其市场开拓能力。同时,进一步推进的数字化转型,必将助力其在市场拓展能力的进一步提升。

其次,生态优势持续放大,迎驾贡酒进一步强化“生态酿酒”的差异化竞争壁垒,从源头把控产品质量,并以此为基础构建更加鲜明的品牌形象和价值认同,吸引了越来越多的消费者青睐。

再次,文化内涵深度挖掘,除了“国人的迎宾酒”定位深入人心,还通过冠名 IP 栏目、生态体验之旅、迎驾洞藏群星演唱会等多种形式的文化传播活动,提升品牌影响力和消费者的忠诚度,为实现更大跨越打下坚实的群众基础。

此外,迎驾贡酒积极进行产能扩张与产业链升级,数字化循环经济产业园项目在确保产能满足市场需求的同时,也保持了生产工艺的领先性,为长远发展提供了硬件保障。

最后,经销商网络的稳固与拓展,也是达成目标的关键一环。通过政策扶持、培训赋能和激励机制等多元化措施,必将激发经销商的积极性和创造力,形成合力推动市场占有率的稳步攀升。

2024 年对于迎驾贡酒而言,既是机遇之年,又是挑战之年。凭借独特的生态酿造优势、扎实的文化底蕴、前瞻性的营销战略以及广泛的市场和经销商基础,迎驾贡酒正展现出一幅新时代背景下白酒产业高质量发展的生动图景。这场成功举办经销商大会,无疑为迎驾贡酒开启新的征程奠定了坚实的基础,也让人们对其未来发展充满了期待与信心。

泰山酒业收入、税金、利润三项指标创新高

■ 泰宣

为全面总结 2024 年一季度的经营情况,安排部署二季度的重点工作,日前,泰山酒业公司一季度经济运行分析会召开,公司主管以上管理人员以及班组长参加了会议。会上,副总经理徐晓航对一季度各项经济指标的完成情况及资本运营情况进行了分析;副总经理吴修刚对市场运行情况进行了分析总结;董事长张铭新作了题为“攻坚克难、凝心聚力、砥砺前行、再创佳绩,为全面完成年度任务实现高质量发展而努力奋斗”的重要讲话。会议由常务副总经理张彬主持。

张铭新董事长在讲话中,深入分析了当前经济形势和白酒行业形势,同时对公司一季度取得的成绩给予了充分肯定。他表示:一季度,公司各系统各部门继续深入贯彻“提质增效,高质量发展”的中心思想,结合公司五年发展规划要求,以“两个坚守、三个突破、五个强化”为抓手开展工作,在全体员工的共同努力下,克服了经济低迷、消费紧缩、行业内卷等一系列困难,收入、税金、利润三项指标再创历史新高,经营结果超出预期,其中主营收入比去年同期增长 8300 余万元,为全面完成全年任务目标打下了坚实基础。

张铭新指出,当前形势非常严峻,我们决

不能满足现状。公司发展到现在的良好局面,是几代泰酒人共同努力的结果,企业经营犹如逆水行舟,不进则退,我们应在现有基础上,实现更大的突破。成绩不能掩盖问题,公司当前在制度建设、工作落实等方面还存在着诸多问题,各级干部职工要重新审视自己的工作态度、工作能力,查摆问题,下一步应打破惯性思维,大胆变革,大胆管理,增强责任意识,强化担当作为。

根据当前经济形势和白酒行业形势,结合一季度实际运行情况,公司安排部署了二季度的工作:一是确保全面推进泰酒“十四五”战略规划实施;二是确保深耕渠道,狠抓

网点,加快发展;三是确保资本市场平稳健康发展;四是确保积极推进人力资源配置工作,大力引进专业人才;五是确保做好迎接建厂 80 周年的准备工作;六是确保强化企业软实力,继续提升团队意识;七是确保做好散酒码头的迁址装修工作。

最后,张铭新强调,2024 年是泰酒五年发展规划的攻坚之年,尽管一季度实现了开门红,但是公司全体员工决不能掉以轻心,勉励大家要坚持以蓝图绘到底的决心,强化使命担当,敢于破难题、闯难关,敢于蹚路子、辟新径,戒骄戒躁、锐意进取,为全面完成年度任务和泰酒“十四五”战略目标做出新的更大贡献。

双汇熟食 SHUANGHUI DELI

三重卤·更入味

广告

山西特产 霍州年馍

中国年馍之乡

舌尖上的美食 指尖上的艺术

联系电话:18534090188

霍州市农村集体经济发展有限责任公司

广告